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ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΓΙΑ ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΟΜΑΔΙΚΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 
 

 
1. ΟΡΙΣΜΟΙ 

 

 
Οι ακόλουθοι όροι και λέξεις όπου απαντώνται στη συνέχεια στο παρόν Ενημερωτικό Έντυπο 

έχουν αποκλειστικά και μόνο την έννοια που δίνεται παρακάτω: 

 
 

Αντισυμβαλλόμενος (Λήπτης της Ασφάλισης): H εταιρεία με την επωνυμία «ELPEDISON 

ΠΑΡΑΓΩΓΗ ΗΛΕΚΤΡΙΚΗΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ ΜΟΝΟΠΡΟΣΩΠΗ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ» και με 

τον διακριτικό τίτλο «ELPEDISON Α.Ε.», που εδρεύει στο Μαρούσι Αττικής, οδός 

Φραγκοκκλησιάς αρ. 6 (Α.Φ.Μ.999717970, Δ.Ο.Υ. ΦΑΕ Αθηνών, Αρ. ΓΕΜΗ 

009246104001), όπως εκπροσωπείται νόμιμα, η οποία έχει συνάψει με την Εταιρεία το υπ’ 

αριθμ. 2394774 Ομαδικό Ασφαλιστήριο. 

Αξία Αντικατάστασης με Καινούριο: Το ποσό που απαιτείται για την αντικατάσταση του 

Ασφαλισμένου Αντικειμένου με καινούργιο, παρεμφερούς τύπου, προδιαγραφών και 

ποιότητας. 

Απαλλαγή: Το ποσό ή το ποσοστό επί της Ζημιάς, πέρα από το οποίο ευθύνεται η 

Εταιρεία. Το ποσό αυτό βαρύνει τον Ασφαλισμένο και αφαιρείται από το τελικό και 

εκκαθαρισμένο ποσό της οφειλόμενης Αποζημίωσης. 

Αποζημίωση ή Ασφάλισμα: Το ποσό που οφείλει να καταβάλει η Εταιρεία όταν επέλθει 

η Ασφαλιστική Περίπτωση και συνίσταται είτε σε χρήμα είτε σε αυτούσια αποκατάσταση 

της Ζημιάς, κατά τους όρους του παρόντος Ασφαλιστηρίου. 

Ασφαλισμένα Αντικείμενα: Οικιακοί ή εταιρικοί φορτιστές ηλεκτρικών οχημάτων, όπως 

θα προσδιορίζονται στις καταστάσεις του Αντισυμβαλλόμενου ένταξης στην Ομαδική 

Ασφάλιση, σύμφωνα με τα οριζόμενα στο Διοικητικό Παράρτημα του παρόντος 

Ασφαλιστηρίου. 

Ασφαλισμένο Ποσό (Κεφάλαιο) - Όριο Ευθύνης: Το χρηματικό ποσό, μέχρι το οποίο 

(ως ανώτατο όριο) συμφωνείται με το παρόν Ασφαλιστήριο ότι ευθύνεται η Εταιρεία 

συνολικά ή κατά κάλυψη ή κατά περίπτωση και αναγράφεται στον Πίνακα Καλύψεων. 

Ασφαλισμένος: Κάθε πελάτης του Αντισυμβαλλόμενου  που έχει συνάψει σύμβαση 

εγκατάστασης οικιακού ή εταιρικού φορτιστή ηλεκτρικών οχημάτων με τον 

Αντισυμβαλλόμενο. Δεν θεωρείται Ασφαλισμένος και δεν καλύπτεται από το παρόν 

Ασφαλιστήριο πελάτης του Αντισυμβαλλόμενου, ο οποίος δεν περιλαμβάνεται στις 

καταστάσεις που έχει υποβάλει ο Αντισυμβαλλόμενος στην Εταιρεία, σύμφωνα με το 

Διοικητικό Παράρτημα του παρόντος καθώς και πελάτης του Αντισυμβαλλόμενου  ο οποίος 

δεν είναι ιδιοκτήτης του φορτιστή ηλεκτρικού οχήματος, που έχει δηλωθεί.   
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Ασφαλιστήριο ή Ομαδικό Ασφαλιστήριο: Το έγγραφο το οποίο αποδεικνύει την ασφαλιστική 

σύμβαση και φέρει την υπογραφή των νόμιμων εκπροσώπων της Εταιρείας και του 

Αντισυμβαλλόμενου (το υπ’ αριθμ. 2394774 Ομαδικό Ασφαλιστήριο). Το Ασφαλιστήριο 

αποτελούν, ως ενιαίο σύνολο αυτού, οι Γενικοί και Ειδικοί όροι, τα Παραρτήματα και οι τυχόν 

Πρόσθετες Πράξεις καθώς και η Αίτηση Ασφάλισης μαζί με τις δηλώσεις του Λήπτη της 

Ασφάλισης ή/και του Ασφαλισμένου, που αποτελούν αναπόσπαστα τμήματα αυτού. Οι Ειδικοί 

όροι υπερισχύουν των Γενικών Όρων. 

Ασφαλιστική Περίπτωση ή Συμβάν: Κάθε χωριστό γεγονός (ή ενιαία σειρά γεγονότων που 

προέρχονται από την ίδια αρχική αιτία) που δίνει στον Ασφαλισμένο δικαίωμα για Αποζημίωση 

σύμφωνα με τους όρους του Ασφαλιστηρίου. 

Ασφάλιστρο: Το χρηματικό ποσό που υποχρεούται να καταβάλει εφάπαξ ή περιοδικά ο 

Λήπτης της Ασφάλισης στην Εταιρεία προκειμένου να ισχύσει το Ασφαλιστήριο, του οποίου o 

τρόπος καταβολής και το ύψος αναγράφονται στο άρθρο 8 των Γενικών Όρων του 

Ασφαλιστηρίου. 

Αυτανάφλεξη:  Αυτανάφλεξη είναι η, χωρίς την επίδραση εξωτερικής ενεργειακής πηγής, 

καύση υλικού μέσω χημικής αντίδρασης των συστατικών του. 

Δικαιούχος του Ασφαλίσματος: Το φυσικό ή νομικό πρόσωπο που δικαιούται να εισπράξει 

την Αποζημίωση ή μέρος αυτής. 

Έμμεση ζημία: Η ζημία η οποία έχει έμμεση σχέση ή συνάφεια με την αιτία που την 

προκάλεσε. 

Εταιρεία: Η ασφαλιστική επιχείρηση με την επωνυμία «Eurolife FFH Μονοπρόσωπη 

Ανώνυμος Εταιρεία Γενικών Ασφαλίσεων» και το διακριτικό τίτλο «Eurolife FFH ΑΕΓΑ». 

Ζημιά: Η απρόβλεπτη και ξαφνική υλική, θετική περιουσιακή ζημιά που οφείλεται σε τυχαίο, 

βίαιο και ανεξάρτητο της θέλησης του Ασφαλισμένου ή του Λήπτη της Ασφάλισης 

(Αντισυμβαλλόμενου) γεγονός που συνιστά την επέλευση της Ασφαλιστικής Περίπτωσης. Το 

γεγονός αυτό πρέπει να καλύπτεται από το παρόν Ασφαλιστήριο σύμφωνα με τους όρους 

αυτού. Ο όρος "Ζημιά" περιλαμβάνει οποιαδήποτε βλάβη, καταστροφή ή απώλεια που έχει ως 

αποτέλεσμα τη μείωση της πραγματικής αξίας των Ασφαλισμένων Αντικειμένων. 

Θύελλα: Σφοδρός άνεμος τουλάχιστον 8 Μποφόρ, σύμφωνα με βεβαίωση της Εθνικής 

Μετεωρολογικής Υπηρεσίας. 
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Κακόβουλες Ενέργειες: Κακόβουλες ενέργειες σημαίνει ηθελημένες πράξεις οποιουδήποτε 

προσώπου που διαπράττονται είτε κατά τη διάρκεια διατάραξης της δημόσιας τάξης εν γένει, 

Στάσεων, Απεργιών, Οχλαγωγιών, Πολιτικών Ταραχών, είτε μεμονωμένα, με σκοπό το 

βανδαλισμό ή τη δολιοφθορά, χωρίς όμως να περιλαμβάνουν οποιαδήποτε πράξη 

Τρομοκρατίας. 

Καταιγίδα: Η δυνατή βροχόπτωση το ύψος της οποίας ξεπερνά τα 5mm/ώρα/τετραγωνικό 

εκατοστό, σύμφωνα με βεβαίωση της Εθνικής Μετεωρολογικής Υπηρεσίας. 

Κλοπή: Η αφαίρεση ξένης περιουσίας, με σκοπό την παράνομη ιδιοποίησή της. 

Μόλυνση ή Ρύπανση: Ως μολυντικές ή ρυπαντικές ουσίες εννοούνται οποιεσδήποτε ουσίες 

οι οποίες απειλούν ή προσβάλλουν την ανθρώπινη υγεία ή καλή φυσική κατάσταση ή μπορούν 

να προκαλέσουν ή απειλούν να προκαλέσουν Ζημιά ή μείωση εμπορικότητας ή απώλεια 

χρήσης στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα  συμπεριλαμβανομένων, ενδεικτικά και όχι αποκλειστικά, 

των βακτηριδίων, μυκήτων, ιών ή άλλων επικίνδυνων βιολογικών ουσιών.  

Πλημμύρα: Θεωρείται η, από φυσικές αιτίες, υπερχείλιση ή παρέκκλιση νερού από τα συνήθη 

κανάλια απορροής των φυσικών ή τεχνητών υδατορευμάτων, ο κατακλυσμός από θαλάσσια 

νερά, η διάρρηξη ή υπερχείλιση δημόσιου δικτύου παροχής νερού και οποιαδήποτε άλλη 

εισροή ή συσσώρευση νερών, που προέρχονται από χώρους εκτός του  κτιρίου που στεγάζει 

τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα. 

Πραγματογνώμονες: Τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα, που μετά από εντολή και για λογαριασμό 

της Εταιρείας ερευνούν την αιτία Ζημιάς, προσδιορίζουν το ύψος της και συντάσσουν τη σχετική 

έκθεση πραγματογνωμοσύνης. 

Πυρκαγιά: Πυρκαγιά είναι μία φωτιά που συνοδεύεται από φλόγα και η οποία προκλήθηκε 

χωρίς να προϋπάρχει συγκεκριμένη εστία, ή η οποία έχει εγκαταλείψει την εστία της και 

επεκτείνεται εξ ιδίας δυνάμεως. Δηλαδή για να θεωρηθεί ασφαλιστικά καλύψιμη μια Ζημιά από 

Πυρκαγιά, πρέπει να συνυπάρχουν: 

α) ανάφλεξη, δηλαδή καύση που να συνοδεύεται με φλόγα ή λαμπύρισμα (ανάλογα με τη φύση 

του αντικειμένου που πήρε φωτιά). 

β) αντικείμενο που πήρε φωτιά ενώ δεν έπρεπε να πάρει (“εχθρική” και όχι “φιλική” φωτιά). 

γ) το στοιχείο του συμπτωματικού και τυχαίου όσον αφορά τον Ασφαλισμένο ή Λήπτη της 

Ασφάλισης (“ατυχηματική” φωτιά). 
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Στάση, Απεργία, Οχλαγωγία, Πολιτικές Ταραχές: Στάση, Απεργία, Οχλαγωγία, Πολιτικές 

Ταραχές θα σημαίνει πράξεις προσώπου το οποίο έλαβε μέρος μαζί με άλλους σε διατάραξη 

της δημόσιας τάξης ή πράξεις νόμιμα ή  de facto Αρχής προς καταστολή ή πρόληψη της 

διατάραξης ή τη μείωση των συνεπειών της, ή ηθελημένη πράξη απεργού ή εργαζόμενου σε 

επιχείρηση ανταπεργήσαντος εργοδότη προς υποστήριξη Απεργίας ή για αντίσταση εναντίον 

ανταπεργήσαντος εργοδότη, όχι όμως οποιαδήποτε πράξη Τρομοκρατίας. 

Τρέχουσα αξία: Είναι η πραγματική αξία που έχουν τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα τη χρονική 

στιγμή ακριβώς πριν τη Ζημιά. 

Τρομοκρατία: Τρομοκρατία (ή τρομοκρατικές ενέργειες) σημαίνει ενέργειες μεμονωμένων ή 

οργανωμένων σε ομάδα ατόμων με ή χωρίς χρήση (ή απειλή χρήσης) δύναμης ή βίας για 

πολιτικούς ή κοινωνικούς ή θρησκευτικούς ή ιδεολογικούς ή εθνικιστικούς σκοπούς που 

περιλαμβάνουν τον εκφοβισμό του κοινού ή ορισμένου κύκλου προσώπων ή τον επηρεασμό 

νόμιμης ή  de facto Αρχής, ανεξάρτητα από το εάν οι ενέργειες αυτές έλαβαν ή όχι χώρα κατά 

τη διάρκεια Στάσεων, Απεργιών, Οχλαγωγιών, Πολιτικών Ταραχών ή κατά τη διάρκεια 

οποιασδήποτε διατάραξης της δημόσιας τάξης. 

Φυσιολογική Φθορά: Η σταδιακή επιδείνωση (χειροτέρευση) της κατάστασης ενός 

αντικειμένου, που οφείλεται στη φθορά από την κανονική χρήση του με την πάροδο του 

χρόνου. 
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1. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

Ασφαλίζεται ο εκάστοτε ιδιοκτήτης οικιακού ή εταιρικού φορτιστή ηλεκτρικού οχήματος, 

πελάτης του Αντισυμβαλλομένου που έχει συνάψει με αυτόν σύμβαση εγκατάστασης φορτιστή 

ηλεκτρικού οχήματος, στη διεύθυνση κινδύνου που δηλώθηκε από τον Αντισυμβαλλόμενο, 

έναντι των κάτωθι κινδύνων:  

 

• Πυρκαγιά / κεραυνός  

• Καπνός από Πυρκαγιά 

• Πυρκαγιά από δάσος 

• Βραχυκύκλωμα (με ή χωρίς εστία φωτιάς)  

• Έκρηξη 

• Πτώση αεροσκάφους 

• Πτώση δέντρων 

• Πλημμύρα, θύελλα, καταιγίδα, χιόνι, χαλάζι, παγετός 

• Διαρροή νερού από σωληνώσεις 

• Κλοπή  

• Στάσεις, Απεργίες, Οχλαγωγία, Πολιτικές Ταραχές, Κακόβουλες Ενέργειες,     
Τρομοκρατικές Ενέργειες 

• Σεισμός 
 

 
Προϋπόθεση ισχύος της ασφάλισης είναι να πληρούνται τα εξής κριτήρια: 

1. Να έχουν δηλωθεί στην Εταιρεία από τον Αντισυμβαλλόμενο  τα 

προβλεπόμενα στο Διοικητικό Παράρτημα του παρόντος στοιχεία.    

2. Τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα να βρίσκονται στην Ελλάδα. 
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3. ΕΝΑΡΞΗ, ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΛΗΞΗ ΤΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗΣ ΚΑΛΥΨΗΣ ΤΩΝ 

ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ 

 
 

1. Η ασφαλιστική κάλυψη για κάθε Ασφαλισμένο αρχίζει την 1η του επόμενου  μήνα 

από την ημερομηνία που ο Αντισυμβαλλόμενος ενημερώνει την Εταιρεία (με την 

αποστολή ηλεκτρονικού αρχείου) για την ένταξη του πελάτη του Αντισυμβαλλομένου στο 

Ομαδικό Ασφαλιστήριο και υπό την προϋπόθεση καταβολής του ετήσιου ασφαλίστρου από 

τον Αντισυμβαλλόμενο. 

2. Η ασφαλιστική κάλυψη για κάθε Ασφαλισμένο διαρκεί για δώδεκα (12) μήνες από 

την ημερομηνία έναρξης της ισχύος της , σύμφωνα με την παράγραφο 1 του παρόντος, και 

δεν ανανεώνεται, ούτε παρατείνεται, ακόμη και σιωπηρά, στη λήξη της. 

3. Η ασφαλιστική κάλυψη μπορεί να καταγγελθεί λόγω μη πληρωμής του 

Ασφαλίστρου, μετά την επέλευση της Ασφαλιστικής Περίπτωσης, καθώς και για σπουδαίο 

λόγο. Σε περίπτωση εξάντλησης του Ασφαλισμένου Ποσού, το Ασφάλιστρο οφείλεται ως 

τη λήξη ισχύος της ασφαλιστικής κάλυψης.  

 
 

4. ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΟΣΟ ΚΑΙ ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΑΤΟΣ 

(Ασφαλιστική αποζημίωση) 

Το ανώτατο όριο ευθύνης της Εταιρείας για όλη τη διάρκεια της ασφάλισης, ανά φορτιστή 

ηλεκτρικού οχήματος, ορίζεται στην αξία που έχει δηλωθεί από τον Αντισυμβαλλόμενο, με 

ανώτατο όριο ευθύνης € 30.000. 

Για κάθε Ζημιά εφαρμόζονται οι παρακάτω Απαλλαγές  

- 10% της Ζημιάς με ελάχιστο €100, για τους κινδύνους, Πλημμύρα, θύελλα, καταιγίδα, 

χιόνι, χαλάζι, παγετός, Διαρροή νερού από σωληνώσεις, Κλοπή, Στάσεις, Απεργίες, 

Κακόβουλες Ενέργειες, Τρομοκρατικές Ενέργειες 

- 2% του Ασφαλισμένου Ποσού με ελάχιστο €100 για τον κίνδυνο του Σεισμού 

- €100 σε κάθε ζημιά για τους κινδύνους  βραχυκυκλώματος (με ή χωρίς εστία φωτιάς) 

Σε όλες τις υλικές ζημιές και τις ζημιές ή απώλειες από Κλοπή, το ύψος της ζημιάς 

υπολογίζεται με βάση την αξία που έχουν τα Ασφαλισμένα αντικείμενα ως καινούργια 

κατά τη στιγμή της ζημιάς. 
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Αν τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα δεν είναι δυνατόν να αντικατασταθούν με καινούρια, για 

διάφορους λόγους, τότε ως αξία αντικατάστασης λαμβάνεται η αξία των πλέον 

παρεμφερών με αυτά από πλευράς απόδοσης. Ελλείψει παρεμφερών, η Αποζημίωση 

υπολογίζεται με βάση την Τρέχουσα Αξία των κατεστραμμένων Ασφαλισμένων 

Αντικειμένων κατά τη στιγμή της Ζημιάς. 

 
Αν τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα στα οποία προκλήθηκαν Ζημιές επιδέχονται επισκευή, η Ζημιά 

υπολογίζεται στη βάση της επισκευής με καινούρια υλικά και όχι στη βάση της αντικατάστασης 

ή της ανακατασκευής. Η Εταιρεία δεν έχει την υποχρέωση να τα αντικαταστήσει  ή να τα 

ανακατασκευάσει. 

 
Σε καμιά περίπτωση το ποσό της Αποζημίωσης σε Αξία Αντικατάστασης με Καινούριο δεν 

μπορεί να υπερβεί το ποσό των δαπανών που πραγματικά έγιναν. 

 
Σε περίπτωση πολλαπλής ασφάλισης, δηλαδή το περιεχόμενο της κατοικίας του Ασφαλισμένου 

έχει ασφαλιστεί για τον ίδιο κίνδυνο σε περισσότερες από μία ασφαλιστικές εταιρίες, τότε, η 

αποζημίωση που θα καταβληθεί, δεν μπορεί να ξεπεράσει τη συνολική έκταση της ζημιάς. 

 

Η Εταιρεία δεν ευθύνεται για μη υλικές Ζημιές, έστω και αν αποτελούν άμεση συνέπεια αυτών. 

Κατά συνέπεια, δεν ευθύνεται για ζημιές από την καθυστέρηση στο διακανονισμό των Ζημιών 

ή την καταβολή της Αποζημίωσης, έχει όμως υποχρέωση, εφόσον δεν αρνείται την ευθύνη της, 

να μην καθυστερεί υπαίτια την καταβολή της Αποζημίωσης. Αν για τη διάγνωση της έκτασης 

της Ζημιάς απαιτείται μεγάλο χρονικό διάστημα, η Εταιρεία έχει υποχρέωση να καταβάλει χωρίς 

υπαίτια καθυστέρηση το ποσό για το οποίο δεν υπάρχει αμφισβήτηση. 

 

Η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να κάνει οποιαδήποτε έρευνα για τα αίτια, τις συνθήκες επέλευσης 

της Ζημιάς, καθώς και για την ύπαρξη και αξία των Ασφαλισμένων Αντικειμένων την ώρα της 

Ζημιάς στη δηλωθείσα διεύθυνση εγκατάστασης και να ζητήσει από τον Λήπτη της Ασφάλισης 

ή/και τον Ασφαλισμένο να φέρει κάθε πιστοποιητικό ή άλλο έγγραφο και κάθε αποδεικτικό μέσο 

ή στοιχείο που νόμιμα είναι απαραίτητο ή/και αναγκαίο για την εξακρίβωση των αιτίων και του 

ύψους της Ζημιάς. 
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Ο Ασφαλισμένος που από υπαιτιότητά του παρουσιάζει τη Ζημιά μεγαλύτερη από την 

πραγματική ή εμφανίζει ως κατεστραμμένα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που δεν υπήρχαν στη 

δηλωθείσα διεύθυνση εγκατάστασης ή αποκρύπτει ή αφαιρεί αυτά που διασώθηκαν ή μέρος 

από αυτά ή χρησιμοποιεί ψεύτικα ή εικονικά αποδεικτικά μέσα ή που από δόλο ή βαριά αμέλεια 

προκάλεσε τη Ζημιά ή διευκόλυνε την πρόοδο (επέκτασή) της, εκπίπτει αυτοδίκαια από κάθε 

δικαίωμα Αποζημίωσης. Η Εταιρεία έχει το δικαίωμα να καταγγείλει, με απλή γνωστοποίηση, 

στον Αντισυμβαλλόμενο την ασφαλιστική κάλυψη του συγκεκριμένου Ασφαλισμένου. 

 

Όσα προβλέπονται στο προηγούμενο άρθρο ισχύουν επίσης και αν τα παραπάνω έπραξε από 

δόλο ή βαριά αμέλεια ο Ασφαλισμένος ή ο Δικαιούχος του Ασφαλίσματος ή τα πρόσωπα που 

συνοικούν μαζί τους ή οι νόμιμοι αντιπρόσωποί τους ή οι εκπρόσωποί τους ή τρίτοι στους 

οποίους έχει ανατεθεί επαγγελματικά η φύλαξη των Ασφαλισμένων Αντικειμένων. Η Εταιρεία 

στην περίπτωση αυτή δικαιούται μόνο τα Ασφάλιστρα που αναλογούν στο διάστημα μέχρι την 

επέλευση της Ασφαλιστικής Περίπτωσης. 

   

Η Ζημιά αποζημιώνεται στο ακέραιο από την Εταιρεία όταν η εκτίμηση της Τρέχουσας αξίας 

για τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, είναι ίση ή κατώτερη του Ασφαλισμένου Ποσού. Αν όμως η 

εκτίμηση είναι ανώτερη, ο Ασφαλισμένος θεωρείται ασφαλιστής του εαυτού του για το 

υπερβάλλον και με αυτή την ιδιότητα υφίσταται το μέρος της Ζημιάς που του αναλογεί. 

 

Σε καμιά περίπτωση δεν έχει υποχρέωση η Εταιρεία να καταβάλει Ασφάλισμα πέραν του 

Ασφαλισμένου Ποσού.  

 

Ο Ασφαλισμένος ή ο Δικαιούχος του Ασφαλίσματος δεν έχει το δικαίωμα να εγκαταλείψει στην 

Εταιρεία  τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα και έναντι αυτής της εγκατάλειψης να ζητήσει ολόκληρο 

το Ασφαλισμένο Ποσό.  

  

Η Εταιρεία έχει δικαίωμα, αντί να καταβάλει την παροχή της σε χρήμα, να προβεί η ίδια σε 

αυτούσια αποκατάσταση της Ζημίας (in natura), όταν επέλθει η Ασφαλιστική Περίπτωση, με 

επισκευή των βλαβέντων Ασφαλισμένων Αντικειμένων με δικά της μέσα ή με αντικατάσταση 

των καταστραφέντων με άλλα ίσης αξίας. Ο Ασφαλισμένος υποχρεούται να παρέχει κάθε 

αναγκαία συνδρομή για τον παραπάνω σκοπό. 
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Αν η Εταιρεία δηλώσει ότι επιθυμεί να επισκευάσει τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, ο 

Ασφαλισμένος ή ο Δικαιούχος της Αποζημίωσης δεν έχει το δικαίωμα να φέρει αντίρρηση.2 

 

Η καταβολή της Αποζημίωσης που συμφωνήθηκε, γίνεται στο επίσημο νόμισμα της Ελλάδας, 

σε Τραπεζικό Λογαριασμό που θα υποδείξει ο Δικαιούχος του Ασφαλίσματος.  

 

Τα κάθε είδους έξοδα βαρύνουν τον Δικαιούχο του Ασφαλίσματος. 

 

Σε περίπτωση καταβολής Αποζημίωσης, η σχετική κάλυψη εξακολουθεί να ισχύει, μέχρι τη 

λήξη της , για το εναπομείναν Ασφαλισμένο Κεφάλαιο όπως αυτό διαμορφώνεται μετά την 

αφαίρεση της καταβληθείσας Αποζημίωσης. 
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ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΕΣ ΚΑΛΥΨΕΙΣ -ΕΞΑΙΡΕΣΕΙΣ- ΠΡΟΥΠΟΘΕΣΕΙΣ 
 

 
1. Πυρκαγιά, Κεραυνός. 

Α. Καλύπτονται Ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΠΥΡΚΑΓΙΑ. 
 

Περιλαμβάνονται και Ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα από τις αναγκαίες ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ 

ΠΥΡΟΣΒΕΣΗΣ Πυρκαγιάς, που εκδηλώθηκε μέσα στο χώρο εγκατάστασης των 

Ασφαλισμένων Αντικειμένων και/ή σε γειτονικό χώρο. 

 
ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Ζημιές από: 

- Πυρκαγιά που προέρχεται από σεισμό, ηφαιστειακή έκρηξη, παλιρροϊκό κύμα ή άλλη 

βίαιη φυσική αναταραχή, τυφώνα, λαίλαπα, ανεμοστρόβιλο ή άλλη ατμοσφαιρική 

διαταραχή. 

 

- Πυρκαγιά αν στο χώρο που βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα γίνεται αποθήκευση 

βενζίνης, βενζινελαίου, γκαζολίνης, ανθρακασβεστίου, νάφθας ή άλλης παρόμοιας ύλης, 

σπίρτων, δυναμίτη, πυρίτιδας ή εκρηκτικών υλών. 

 

- Πυρκαγιά που εκδηλώνεται κάτω από την επιφάνεια του εδάφους. 

 

-  Κλοπή ή εξαφάνιση των Ασφαλισμένων Αντικειμένων, που συνέβη είτε στη διάρκεια της 

Πυρκαγιάς, είτε μετά από αυτήν.  

 

- Έκρηξη και άλλα παρεμφερή συμβάντα, έστω και αν δεν επακολούθησε Πυρκαγιά. 

 

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης Ζημιές στο ίδιο το Ασφαλισμένο Αντικείμενο από Πυρκαγιά που 

προέρχεται από: 

- ζυμώσεις του, Αυτανάφλεξη, ελάττωμα έμφυτο ή που υπάρχει μέσα σε αυτό, 

ελαττωματική του κατασκευή 

- υποβολή του με οποιοδήποτε τρόπο σε θέρμανση ή στέγνωμα. 

 

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές σε ηλεκτρικές ή ηλεκτρονικές μηχανές ή συσκευές ή τμήμα 

ηλεκτρικής εγκατάστασης, που προκαλούνται από πυρκαγιά που προέρχεται από 

υπερφόρτωση, υπέρταση, βραχυκύκλωμα, σχηματισμό τόξου ή διαρροή ηλεκτρισμού, 

υπερθέρμανση, κακή λειτουργία οργάνων μέτρησης, ρύθμισης ή ασφάλειας σε 

οποιαδήποτε αιτία και αν οφείλονται οι διαταραχές αυτές, εξαιρουμένου του κεραυνού και 

της Πυρκαγιάς. 
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Β. Καλύπτονται επίσης οι άμεσες και ορατές Ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα από 

ΠΤΩΣΗ ΚΕΡΑΥΝΟΥ. 

 

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ Ζημιές από ηλεκτρική ή μηχανική ζημιά ή απορρύθμιση αν δεν 

συνυπάρχουν με εμφανή σημάδια ρηγμάτωσης ή καύσης στο κτίριο που βρίσκεται το 

Ασφαλισμένο Αντικείμενο. 

 
 

2. Καπνός από Πυρκαγιά   

Καλύπτονται Ζημίες στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, που προκαλούνται από ΚΑΠΝΟ που 

προέρχεται από καλυπτόμενη Πυρκαγιά σύμφωνα με τα παραπάνω [ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΚΑΙ 

ΚΕΡΑΥΝΟΣ (όρος 301)], ανεξάρτητα αν η Πυρκαγιά ξεκίνησε μέσα στο χώρο όπου 

βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα ή ακόμη αν έκαψε τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα 

 
3. Πυρκαγιά από δάσος   

Καλύπτονται Ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα από Πυρκαγιά που εκδηλώθηκε σε 

ΔΑΣΩΔΕΙΣ ή θαμνώδεις εκτάσεις, λιβάδια, βοσκότοπους, συστάδες δέντρων ή θάμνων 

και/ή που σχετίζεται με εκχέρσωση εδάφους. 

 

4. Πυρκαγιά από Βραχυκύκλωμα  

Καλύπτονται Ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, που προκαλούνται από ΠΥΡΚΑΓΙΑ 

ΠΟΥ ΠΡΟΕΡΧΕΤΑΙ ΑΠΟ ΥΠΕΡΦΟΡΤΩΣΗ, ΥΠΕΡΤΑΣΗ, ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ, 

ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ ΤΟΞΟΥ Ή ΔΙΑΡΡΟΗ ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ, ΥΠΕΡΘΕΡΜΑΝΣΗ, ΚΑΚΗ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ ΜΕΤΡΗΣΗΣ, ΡΥΘΜΙΣΗΣ Ή ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ σε οποιαδήποτε αιτία 

και αν οφείλονται οι διαταραχές αυτές. 
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5. Βραχυκύκλωμα Ηλεκτρικών Μηχανών  

Καλύπτονται Ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, που προκαλούνται από 

ΥΠΕΡΦΟΡΤΩΣΗ, ΥΠΕΡΤΑΣΗ, ΒΡΑΧΥΚΥΚΛΩΜΑ, ΣΧΗΜΑΤΙΣΜΟ ΤΟΞΟΥ Ή ΔΙΑΡΡΟΗ 

ΗΛΕΚΤΡΙΣΜΟΥ, ΥΠΕΡΘΕΡΜΑΝΣΗ, ΚΑΚΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΟΡΓΑΝΩΝ ΜΕΤΡΗΣΗΣ, 

ΡΥΘΜΙΣΗΣ Ή ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ. 

 

 ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ ζημιές από βραχυκύκλωμα, που προκλήθηκε από: 

- δοκιμαστική λειτουργία 

- αντικανονική λειτουργία 

- έμφυτο ελάττωμα, σταδιακή επιδείνωση, φθορά, παλαιότητα, πλημμελή συντήρηση, 

κακοτεχνία κατασκευής ή επισκευής. 

-Πυρκαγιά, κεραυνό, έκρηξη, πτώση αεροσκάφους ή αντικειμένου που πέφτει από αυτό, 

πρόσκρουση οχήματος ή τρένου, στάση, απεργία, οχλαγωγία, πολιτικές ταραχές, 

κακόβουλη ενέργεια, πλημμύρα, θύελλα, καταιγίδα, χιόνι, χαλάζι, παγετό, διαρροή νερού 

από σωληνώσεις, σεισμό, κλοπή από διάρρηξη, ληστεία, καθίζηση ή κατολίσθηση. 

 

6. Έκρηξη  

Καλύπτονται Ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΕΚΡΗΞΗ, 

έστω και αν δεν επακολούθησε Πυρκαγιά. 

 

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ ζημιές από έκρηξη που προέρχεται από: 

- εκρηκτικές ύλες που βρίσκονται: 

ι) μέσα στο χώρο ευθύνης του Ασφαλισμένου  

ιι) εκτός του χώρου ευθύνης του Ασφαλισμένου αλλά των οποίων την ύπαρξη γνώριζε ο 

Ασφαλισμένος 

- σεισμό ή ηφαιστιακή έκρηξη. 
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7. Στάση, Απεργία, Οχλαγωγία, Πολιτικές Ταραχές  

Καλύπτονται Ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΣΤΑΣΗ, 

ΑΠΕΡΓΙΑ, ΟΧΛΑΓΩΓΙΑ, ΠΟΛΙΤΙΚΕΣ ΤΑΡΑΧΕΣ. 

 

Το ανώτατο όριο αποζημίωσης ανά Ασφαλιστική Περίπτωση, όπως τυχόν καθορίζεται στο 

Ασφαλιστήριο, έχει την έννοια του περιορισμού του ορίου αποζημίωσης για όλες τις ζημιές, 

οι οποίες καλύπτονται από αυτό τον ειδικό όρο, κατά τη διάρκεια των 168 διαδοχικών 

ωρών από τη στιγμή της επέλευσης της Ασφαλιστικής Περίπτωσης. 

 

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ: 

1. ζημιές που προκαλούνται από μόνιμη ή πρόσκαιρη στέρηση της κυριότητας του 

Ασφαλισμένου επί των Ασφαλισμένων Αντικειμένων λόγω κατάσχεσης, επίταξης ή 

δήμευσης από οποιαδήποτε νόμιμα εγκατεστημένη αρχή, 

2. ζημιές που προκαλούνται από μόνιμη ή προσωρινή  

στέρηση της χρήσης των Ασφαλισμένων Αντικειμένων υπό του Ασφαλισμένου,  

με την προϋπόθεση όμως ότι η Εταιρεία δεν απαλλάσσεται για τις πιο πάνω 1. και 2. 

περιπτώσεις έναντι του Ασφαλισμένου ή Λήπτη της Ασφάλισης από ευθύνη για υλική 

(θετική) ζημιά στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που γίνεται πριν από τη στέρηση της 

κυριότητας ή της χρήσης ή κατά την διάρκεια της προσωρινής στέρησης της χρήσης. 

3. επακόλουθη ζημιά ή ευθύνη οποιουδήποτε είδους ή περιγραφής, οποιαδήποτε ποσά 

πέραν από το ποσό της Αποζημίωσης των υλικών ζημιών, όπως αυτό καθορίζεται σ’ 

αυτόν τον ειδικό όρο, 

4. ζημιά που προκαλείται κατά τη διάρκεια κλοπής ή ληστείας ή απόπειρας διάπραξης 

αυτών ή με σκοπό τη διάπραξη αυτών, 

5. ζημιά που περιέρχεται σε γνώση του Λήπτη της Ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου αφού 

το κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, έχει ήδη παραμείνει 

κενό ή δεν έχει χρησιμοποιηθεί για περισσότερο από 90 συνεχόμενες ημέρες. 
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8. Κακόβουλες Ενέργειες  

Καλύπτονται Ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από 

ΚΑΚΟΒΟΥΛΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ τρίτων προς τον Ασφαλισμένο ή Λήπτη της ασφάλισης 

προσώπων (άρθρο 7 παρ. 5 του νόμου 2496/1997). 

 

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ όμως  ζημιές: 

- αν οι ενέργειες αυτές έλαβαν χώρα κατά τη διάρκεια κλοπής ή ληστείας ή απόπειρας 

διάπραξης αυτών ή με σκοπό τη διάπραξη αυτών 

- που περιέρχονται σε γνώση του Λήπτη της ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου αφού το 

κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, έχει ήδη παραμείνει κενό 

ή δεν έχει χρησιμοποιηθεί για περισσότερο από 90 συνεχόμενες ημέρες 

- που προέρχονται ή προκαλούνται άμεσα ή έμμεσα από: 

- την απώλεια, μεταβολή/μετατροπή ή βλάβη  

   ή 

 τη μείωση της λειτουργικότητας,    διαθεσιμότητας  ή λειτουργίας, συστήματος 

ηλεκτρονικού υπολογιστή, μηχανογραφικού εξοπλισμού (hardware), προγράμματος, 

λογισμικού (software), δεδομένων, συστήματος αποθήκευσης πληροφοριών, 

μικροεπεξεργαστή, ενσωματωμένου ή ολοκληρωμένου κυκλώματος ή παρόμοιας 

συσκευής που βρίσκεται μέσα σε εξοπλισμό ηλεκτρονικού υπολογιστή, η οποία οφείλεται 

σε κακόβουλη ή από πρόθεση ετάδοση/μεταφορά (με ηλεκτρονικό ή άλλο τρόπο) 

προγράμματος ηλεκτρονικού υπολογιστή το οποίο περιλαμβάνει κακόβουλο και/ή 

ζημιογόνο κώδικα (εντολή προγραμματισμού), περιλαμβανομένων -ενδεικτικά και όχι 

περιοριστικά- «ιών» γνωστών με τις αγγλικές ονομασίες “virus”, “worm”, “logic bomb” ή 

“Trojan horse”, ή τυχόν άλλες, και το οποίο πρόγραμμα μπορεί να αναγνωριστεί ως το 

αίτιο της απώλειας. 
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9. Τρομοκρατικές Ενέργειες  

Καλύπτονται Ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, που οφείλονται σε ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΑ ή 

ΤΡΟΜΟΚΡΑΤΙΚΕΣ ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ. 

 

Η Εταιρεία διατηρεί το δικαίωμα να αφαιρέσει την κάλυψη τρομοκρατικών ενεργειών 

οποτεδήποτε για λόγους που αφορούν ενδεικτικά την πολιτική της σε σχέση με το 

συγκεκριμένο κίνδυνο ή τεχνικές ανάγκες της, καθώς και σε όλες τις περιπτώσεις που 

προβλέπονται από το νόμο και το παρόν Ασφαλιστήριο. 

Η αφαίρεση της κάλυψης γίνεται με σχετική γραπτή ειδοποίηση στο Λήπτη της ασφάλισης 

στην τελευταία γνωστή του διεύθυνση. Τα αποτελέσματα της αφαίρεσης της κάλυψης 

επέρχονται με την πάροδο τριάντα (30) ημερών από τότε που θα περιέλθει στο Λήπτη της 

ασφάλισης η σχετική ειδοποίηση. 

 

 ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ: 

1. ζημιές που προκαλούνται από μόνιμη ή πρόσκαιρη στέρηση της κυριότητας του 

Ασφαλισμένου επί των Ασφαλισμένων Αντικειμένων λόγω κατάσχεσης, επίταξης ή 

δήμευσης από οποιαδήποτε νόμιμα εγκατεστημένη αρχή, 

2. ζημιές που προκαλούνται από μόνιμη ή προσωρινή στέρηση της χρήσης των 

Ασφαλισμένων Αντικειμένων υπό του Ασφαλισμένου λόγω παράνομης κατοχής των 

Ασφαλισμένων Αντικειμένων από οποιοδήποτε πρόσωπο, 

 

με την προϋπόθεση όμως ότι η εταιρεία δεν απαλλάσσεται για τις πιο πάνω 1. και 2. 

περιπτώσεις έναντι του Ασφαλισμένου ή Λήπτη της ασφάλισης από ευθύνη για υλική 

(θετική) ζημιά στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που γίνεται πριν από τη στέρηση της 

κυριότητας ή της χρήσης ή κατά την διάρκεια της προσωρινής στέρησης της χρήσης. 

 

3. επακόλουθες ζημιές ή ευθύνη οποιουδήποτε είδους ή περιγραφής, οποιουδήποτε 

ποσού πέραν από το ποσό της αποζημίωσης των υλικών ζημιών, 

4. ζημιές  που προκαλούνται  κατά τη διάρκεια Κλοπής ή ληστείας ή απόπειρας διάπραξης 

αυτών ή με σκοπό τη διάπραξη αυτών, 

5. ζημιές που περιέρχονται σε γνώση του Λήπτη της ασφάλισης ή του Ασφαλισμένου αφού 

το κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, έχει ήδη παραμείνει 

κενό ή δεν έχει χρησιμοποιηθεί για περισσότερο από 90 συνεχόμενες ημέρες. 
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10. Πλημμύρα, Θύελλα, Καταιγίδα (363) 

Καλύπτονται Ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΠΛΗΜΜΥΡΑ, 

ΘΥΕΛΛΑ Ή ΚΑΤΑΙΓΙΔΑ. 

 

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ ζημιές από: 

- παγετό 

- χαλάζι ή χιόνι 

- καθίζηση ή κατολίσθηση 

- φθορά, παλαιότητα, πλημμελή συντήρηση  ή κακοτεχνία του κτιρίου και των μόνιμων 

εγκαταστάσεών του 

- διείσδυση νερού μέσω οποιασδήποτε οροφής και ανοιγμάτων, θυρών και παραθύρων 

τα οποία αφέθηκαν ανοιχτά ή που δεν παρέχουν στεγανότητα. 

- παλιρροϊκά κύματα είτε επακόλουθα σεισμού (tsunami) είτε όχι 

- διαρροή νερού από σωληνώσεις και γενικά εγκαταστάσεις ύδρευσης, κεντρικής 

θέρμανσης, κλιματισμού ή αποχέτευσης 

- υπερχείλιση δεξαμενών. 

 

11. Χιόνι, Χαλάζι, Παγετός  

Καλύπτονται Ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από 

ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΗ, ΧΑΛΑΖΟΠΤΩΣΗ Ή ΠΑΓΕΤΟ. 

 

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ ζημιές από: 

- καθίζηση ή κατολίσθηση 

- φθορά, παλαιότητα, πλημμελή συντήρηση  ή κακοτεχνία του κτιρίου, όπου βρίσκονται τα 

Ασφαλισμένα Αντικείμενα,  και των μόνιμων εγκαταστάσεών του 

- διείσδυση νερού μέσω οποιασδήποτε οροφής και ανοιγμάτων, θυρών και παραθύρων 

τα οποία αφέθηκαν ανοιχτά ή που δεν παρέχουν στεγανότητα. 

 

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές σε: 

- Ασφαλισμένα Αντικείμενα που περιέρχονται σε γνώση του Λήπτη της ασφάλισης ή του 

Ασφαλισμένου αφού το κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, 

έχει ήδη παραμείνει κενό ή δεν έχει χρησιμοποιηθεί για περισσότερο από 90 συνεχόμενες 

ημέρες. 
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12. Διαρροή νερού από σωληνώσεις  

Καλύπτονται Ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΤΥΧΑΙΑ 

ΔΙΑΡΡΟΗ Ή ΔΙΑΦΥΓΗ ΝΕΡΟΥ ΑΠΟ ΣΩΛΗΝΩΣΕΙΣ, ΔΕΞΑΜΕΝΕΣ ΚΑΙ ΓΕΝΙΚΑ 

ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΥΔΡΕΥΣΗΣ, ΚΕΝΤΡΙΚΗΣ ΘΕΡΜΑΝΣΗΣ Ή ΚΛΙΜΑΤΙΣΜΟΥ. 

 

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ ζημιές από: 

- νερά που διέρρευσαν ή εκτοξεύθηκαν από αυτόματη εγκατάσταση κατάσβεσης 

πυρκαγιάς (σύστημα sprinkler) 

- εγκαταστάσεις αποχέτευσης γενικά. 

- διαρροή νερού που οφείλεται στη σταδιακή επιδείνωση, φθορά ή παλαιότητα των 

σωληνώσεων του κτιρίου όπου βρίσκεται το Ασφαλισμένο Αντικείμενο, εφόσον αυτές είναι 

ηλικίας άνω των 30 ετών. 

 

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ επίσης ζημιές σε: 

- Ασφαλισμένα Αντικείμενα που περιέρχονται σε γνώση του Λήπτη της ασφάλισης ή του 

Ασφαλισμένου αφού το κτίριο μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, 

έχει ήδη παραμείνει κενό ή δεν έχει χρησιμοποιηθεί για περισσότερο από 90 συνεχόμενες 

ημέρες. 

 

13. Πτώση Αεροσκάφους 

Καλύπτονται Ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΠΤΩΣΗ 

ΑΕΡΟΣΚΑΦΟΥΣ ή άλλου αεροπορικού μέσου ή αντικειμένου που πέφτει απ’ αυτά. 

ΟΧΙ ΟΜΩΣ από αεροσκάφος για την προσγείωση του οποίου δόθηκε άδεια από τον 

ασφαλισμένο 

 

14. Πτώση Δέντρων 

Καλύπτονται Ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται από ΠΤΩΣΗ 

ΔΕΝΤΡΩΝ Ή ΚΛΑΔΙΩΝ. 

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ ζημιές από πτώση που προέρχεται από: 

- σεισμό 

- πλημμύρα, θύελλα ή καταιγίδα 

- χιόνι. 
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15. Κλοπή    

Καλύπτονται ζημιές στο Ασφαλισμένο Αντικείμενο που προκαλούνται από ΚΛΟΠΗ Ή 

ΑΠΟΠΕΙΡΑ ΚΛΟΠΗΣ. 

  

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ ζημιές από κλοπή: 

- με χρήση κλειδιού που χάθηκε ή κλάπηκε ή με χρήση αντικλειδιού 

- που έγινε από ή στην οποία πήρε μέρος μέλος της οικογένειας του Ασφαλισμένου και/ή 

Λήπτη της ασφάλισης ή πρόσωπο που συγκατοικεί ή βρίσκεται στην υπηρεσία του ή 

συνέταιρος ή υπάλληλός τους 

- που περιήλθε σε γνώση του Λήπτη της ασφάλισης ή του ασφαλισμένου αφού το κτίριο 

μέσα στο οποίο βρίσκεται το Ασφαλισμένο Αντικείμενο είχε ήδη παραμείνει ακατοίκητο ή 

δεν είχε χρησιμοποιηθεί για περισσότερο από 45 συνεχόμενες ημέρες. 

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ: 

-Η κάλυψη δεν ισχύει αν ο Ασφαλισμένος δεν δηλώσει περιστατικό κλοπής, την ίδια ή την 

επόμενη ημέρα από τότε που έλαβε γνώση αυτού, στην αρμόδια αστυνομική αρχή και δεν 

βοηθήσει με κάθε τρόπο τις αρμόδιες αρχές στην ανάκτηση των αντικειμένων που 

κλάπηκαν και στην ανακάλυψη των δραστών. 

-Σε περίπτωση κλοπής από διάρρηξη ο Ασφαλισμένος είναι υποχρεωμένος να ειδοποιήσει 

αμέσως τις Αστυνομικές Αρχές, να υπάρχει εγγραφή στο Βιβλίο Συμβάντων και να 

προσκομίσει, προκειμένου να αποζημιωθεί, όποιο σχετικό  έγγραφο του ζητηθεί από την 

Εταιρεία. 
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16. Σεισμός  

Καλύπτονται Ζημιές στα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που προκαλούνται άμεσα από ΣΕΙΣΜΟ 

Ή ΠΥΡΚΑΓΙΑ ΣΥΝΕΠΕΙΑ ΣΕΙΣΜΟΥ. 

 

ΕΞΑΙΡΟΥΝΤΑΙ όμως ζημιές: 

- που προκλήθηκαν ή προέκυψαν ή επιδεινώθηκαν άμεσα ή έμμεσα από προγενέστερες 

της ασφάλισης αυτής καταπονήσεις και/ή ζημιές στο Ασφαλισμένο Αντικείμενο  

- που προκλήθηκαν ή προέκυψαν ή επιδεινώθηκαν άμεσα ή έμμεσα από κατασκευαστικό 

ελάττωμα του Ασφαλισμένου Αντικειμένου 

- ζημιές από απώλεια εισοδήματος ή οποιαδήποτε έμμεση και/ή αποθετική ζημιά 

- αν η μελέτη και ανέγερση του κτιρίου μέσα στο οποίο βρίσκονται τα Ασφαλισμένα 

Αντικείμενα, δεν έγινε σύμφωνα με τον αντισεισμικό κανονισμό που ίσχυε κατά το χρόνο 

κατασκευής του κτιρίου 

- αν ο Ασφαλισμένος ή ο Λήπτης της ασφάλισης δεν έλαβε όλα τα ενδεικνυόμενα και 

απαραίτητα μέτρα για να διατηρήσει το κτίριο σε καλή κατάσταση και τα πρόσθετα μέτρα 

για την πρόληψη Ζημιάς αν παρουσιάστηκε οποιοδήποτε ελάττωμα στο κτίριο, που 

βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα. 
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17. Γενικές εξαιρέσεις  

 Η Εταιρεία δεν θα ευθύνεται προς Αποζημίωση του Ασφαλισμένου ή του Δικαιούχου του 

Ασφαλίσματος για Ζημιά που προκλήθηκε ή επιδεινώθηκε άμεσα ή έμμεσα από κάποιο ή 

σαν συνέπεια κάποιου από τα παρακάτω γεγονότα:  

 

1. Σεισμό, Πλημμύρα, Θύελλα – Καταιγίδα, χιόνι, βάρος χιονιού, χαλάζι, καθίζηση, 

κατολίσθηση, ύψωση εδάφους, ηφαιστειακή έκρηξη, παλιρροιακό κύμα (tsunami), 

λαίλαπα ή άλλη βίαιη φυσική αναταραχή, τυφώνα, ανεμοστρόβιλο, κυκλώνα ή άλλη 

ατμοσφαιρική αναταραχή ή οποιαδήποτε συνέπεια των φαινομένων που 

προαναφέρθηκαν (συμπεριλαμβανομένης και της Πυρκαγιάς). 

 

2. Πόλεμο, εισβολή, πράξη αλλοδαπού εχθρού, εχθροπραξίες ή επιχειρήσεις που 

μοιάζουν με πολεμικές ή εμφύλιο πόλεμο (είτε έχει κηρυχθεί πόλεμος είτε όχι) καθώς και 

Ζημιά οποιουδήποτε αντικειμένου ως συνέπεια διαταγής της δημόσιας αρχής. 

 

3. 

α) Στάση, Απεργία, Οχλαγωγία, Πολιτικές Ταραχές, Κακόβουλες Ενέργειες, Τρομοκρατία 

(ή τρομοκρατικές ενέργειες), ανταρσία, στρατιωτική ή λαϊκή εξέγερση, κίνημα, αντίσταση 

εναντίον αρχής, επανάσταση, στρατιωτική εξουσία ή εξουσία που τη σφετερίστηκαν, 

στρατιωτικό νόμο ή κατάσταση πολιορκίας ή οποιοδήποτε από τα γεγονότα και τα αίτια 

εκείνα που έχουν σαν συνέπεια την κήρυξη ή την διατήρηση του στρατιωτικού νόμου ή της 

κατάστασης πολιορκίας.  

β) Οποιαδήποτε ενέργεια αποσκοπεί στην πρόληψη, περιστολή ή καταστολή γεγονότων 

ή καταστάσεων της αμέσως προηγούμενης παραγράφου α). 

γ) Κατά τη διάρκεια μόνιμης ή προσωρινής στέρησης της κυριότητας των Ασφαλισμένων 

Αντικειμένων από τον Ασφαλισμένο εξαιτίας κατάσχεσης, επίταξης ή δήμευσής τους από 

κάθε νόμιμη ή de facto αρχή. 

Σε οποιαδήποτε απαίτηση, αγωγή, δίκη ή άλλη διαδικασία όπου η Εταιρεία ισχυρίζεται ότι 

εξαιτίας της παρούσας εξαίρεσης κάποια Ζημιά δεν καλύπτεται από το παρόν 

Ασφαλιστήριο, το βάρος της απόδειξης ότι η εν λόγω Ζημιά καλύπτεται, θα φέρει ο 

Ασφαλισμένος. 

 

4. Πυραύλους ή βλήματα. 

 

 

21 

  



 
 
 
 
 
 

5. Μόλυνση ή ρύπανση. 

 

Ενδεικτικά και όχι περιοριστικά, εξαιρούνται και δεν καλύπτονται: 

 

- Μόλυνση ή Ρύπανση Κτιρίων ή άλλων εγκαταστάσεων ή νερού ή γης ή ατμόσφαιρας 

και γενικότερα του περιβάλλοντος, καθώς και απώλεια ή Ζημιά σε περιουσιακά 

στοιχεία που προκαλείται άμεσα ή έμμεσα από τέτοια Μόλυνση ή Ρύπανση. 

 

- Μόλυνση ή Ρύπανση από βιολογικές ή χημικές ουσίες, ανεξάρτητα από οποιαδήποτε 

άλλη αιτία ή γεγονός που τυχόν συντρέχει παράλληλα ή με οποιαδήποτε αλληλουχία 

σε σχέση με τη Ζημιά.  

 

- Οποιαδήποτε απαίτηση ή απαιτήσεις Αποζημίωσης σχετικά με Ζημιές, απώλειες ή 

βλάβες που προέρχονται, άμεσα ή έμμεσα, από αμίαντο ή οποιαδήποτε υλικά 

περιέχουν αμίαντο, σε οποιαδήποτε μορφή ή ποσότητα, ή μούχλα, καθώς και Ζημιές, 

απώλειες ή βλάβες που οφείλονται στα παραπάνω ή είναι συνέπειά τους ή αφορούν 

αυτά με οποιοδήποτε τρόπο. 

 

- Στο πλαίσιο της εξαίρεσης αυτής διευκρινίζεται ότι εξαιρείται και δεν καλύπτεται 

οποιαδήποτε απώλεια, Ζημιά, ευθύνη, αξίωση, κόστος ή δαπάνη οιασδήποτε 

φύσεως που προκαλείται άμεσα ή έμμεσα, αποδίδεται,  προκύπτει, απορρέει ή 

συσχετίζεται με Μεταδοτική Ασθένεια ή φόβο ή απειλή (είτε πραγματική είτε 

αντιληπτή) Μεταδοτικής Ασθένειας, ανεξάρτητα από οποιαδήποτε άλλη αιτία ή 

γεγονός που συμβάλλει ταυτόχρονα ή σε οιαδήποτε άλλη αλληλουχία. 

Για το σκοπό της εξαίρεσης αυτής, ως Μεταδοτική Ασθένεια ορίζεται οιαδήποτε 

ασθένεια η οποία μπορεί να μεταδοθεί μέσω οποιασδήποτε ουσίας ή στελέχους από 

ένα οργανισμό σε έναν άλλο όπου: 

i. Η ουσία ή  στέλεχος περιλαμβάνει,  αλλά δεν περιορίζεται σε ιό, βακτήριο, παράσιτο 

ή άλλο οργανισμό ή παραλλαγή αυτού, είτε θεωρείται ζωντανός είτε όχι, και 

ii. Η μέθοδος της μετάδοσης, είτε άμεση είτε έμμεση, περιλαμβάνει, αλλά δεν 

περιορίζεται σε μετάδοση μέσω του αέρα, σωματικών υγρών, μετάδοση από ή σε 

οιαδήποτε επιφάνεια ή αντικείμενο, στερεό, υγρό ή αέριο ή μεταξύ οργανισμών, και 

iii. Η ασθένεια, ουσία ή στέλεχος μπορεί να προκαλέσει ή να απειλήσει με βλάβη την 

ανθρώπινη υγεία ή ευεξία ή μπορεί να προκαλέσει ή να απειλήσει με Ζημία ή 

επιδείνωση, μείωση αξίας ή εμπορικότητας ή απώλεια χρήσης περιουσίας.    
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6. Υλικά πυρηνικών όπλων ή Ζημιά που προκύπτει από αυτά ή αποτελεί επακόλουθη 

συνέπειά τους, ιονίζουσες ακτινοβολίες. Μόλυνση από ραδιενέργεια ή από οποιοδήποτε 

πυρηνικό καύσιμο ή κατάλοιπο καύσης πυρηνικού καυσίμου ή Ζημιά που προκύπτει από 

αυτά ή αποτελεί επακόλουθη συνέπειά τους. Σε ό,τι αφορά αυτή την εξαίρεση και μόνο, 

καύση θεωρείται και κάθε αυτοδύναμη εξέλιξη/διεργασία (process) πυρηνικής σχάσης ή 

απλής σύντηξης. 

 

7. Πράξεις ή παραλείψεις που είναι συνέπεια ή τελέστηκαν κατά τη διάρκεια μέθης ή 

χρήσης τοξικών ή ναρκωτικών ουσιών από τον Λήπτη της Ασφάλισης ή/και τον 

Ασφαλισμένο. 

 

8. Πράξη ή παράλειψη από δόλο ή βαριά αμέλεια του Ασφαλισμένου ή του Λήπτη της 

Ασφάλισης ή του Δικαιούχου του Ασφαλίσματος ή των προσώπων που συνοικούν με 

αυτούς ή των νόμιμων αντιπροσώπων ή εκπροσώπων τους ή οποιουδήποτε τρίτου στον 

οποίο έχει ανατεθεί επαγγελματικά η προστασία του Ασφαλισμένου Αντικειμένου.  

 

9. Απώλεια ή Ζημία Ηλεκτρονικών Δεδομένων ή λογισμικού ή προγραμμάτων Η/Υ 

οφειλόμενη σε μετάδοση ιών ή σε οποιαδήποτε άλλη αιτία και έχει ως συνέπεια τη 

διαγραφή, καταστροφή, αλλοίωση της αρχικής δομής, εξάλειψη δεδομένων από τη μνήμη 

Η/Υ με αποτέλεσμα τη μείωση της λειτουργικότητας του Η/Υ. Εξαιρείται και κάθε απώλεια 

ή Ζημία λόγω διακοπής επιχειρησιακών εργασιών που οφείλονται άμεσα ή έμμεσα στις 

ανωτέρω αιτίες. 

 

10. Μη υλικές ζημιές, έστω και αν αποτελούν άμεση συνέπεια υλικών ζημιών των 

Ασφαλισμένων Αντικειμένων. 

 

11. Απώλεια ή Ζημιά που επήλθε πριν την ημερομηνία έναρξης του Ασφαλιστηρίου, έστω 

και αν η απώλεια ή Ζημιά ανακαλύφθηκε κατά τη διάρκεια του Ασφαλιστηρίου. 

 

12. Οποιοιδήποτε κίνδυνοι ή έκθεση σε κίνδυνο που προέρχονται από όλες τις γραμμές 

μεταδόσεως και διανομής, συμπεριλαμβανομένων των συρμάτων, καλωδίων, κολόνων, 

πυλώνων, standards, πύργων και άλλων υποστηρικτικών δομών και από εξοπλισμό 

οποιουδήποτε τύπου, ο οποίος τυχόν συνδέεται με αυτές τις εγκαταστάσεις οποιασδήποτε 

περιγραφής. 
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Αυτή η εξαίρεση συμπεριλαμβάνει αλλά δεν περιορίζεται σε γραμμές μεταδόσεως και 

διανομής ηλεκτρισμού, τηλεφωνικών ή τηλεγραφικών σημάτων και όλων των 

επικοινωνιακών σημάτων είτε ακουστικών είτε οπτικών. 

 

Αυτή η εξαίρεση εφαρμόζεται σε οτιδήποτε πάνω από τον υπόγειο εξοπλισμό εκτός 

εκείνου που βρίσκεται μέχρι 150 μέτρα (500 πόδια) από το κτίριο μέσα στο οποίο 

βρίσκονται τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα. 

 

Αυτή η εξαίρεση ισχύει τόσο για υλικές ζημίες ή απώλειες στον εξοπλισμό, όσο και για 

διακοπή εργασιών, επακόλουθη Ζημία ή /και άλλη τυχαία απώλεια, η οποία σχετίζεται με 

γραμμές μεταδόσεως και γραμμές διανομής. 

 

Οι παραπάνω εξαιρέσεις υπερισχύουν οποιασδήποτε άλλης διάταξης του Ασφαλιστηρίου 

και δεν τροποποιούνται παρά μόνο με ρητή αντίθετη διάταξη. 

 

18. Υποχρεώσεις Ασφαλισμένου  

 

Σε όλη τη διάρκεια ισχύος της ασφάλισης,  ο Ασφαλισμένος υποχρεούται: 

 

α) να συμμορφώνεται με κάθε κανόνα της νομοθεσίας σχετικά με την ασφάλεια και νόμιμη 

εγκατάσταση των Ασφαλισμένων Αντικειμένων, 

 

β) να λαμβάνει κάθε εύλογο μέτρο για την αποτροπή της επέλευσης οποιουδήποτε 

ατυχήματος ή Ζημιάς, ενεργώντας σαν να ήταν ανασφάλιστος. 

 

γ) να προβαίνει σε τακτική συντήρηση των ηλεκτρομηχανολογικών εγκαταστάσεων του 

Ασφαλισμένου Αντικειμένου βάσει των προδιαγραφών του. 

 

δ) να διαθέτει τα προβλεπόμενα  εκ του νόμου, ανάλογα με τη χρήση του χώρου, μέτρα 

προστασίας, τα οποία θα πρέπει να συντηρούνται, να βρίσκονται σε κατάσταση άμεσης 

λειτουργίας και να καλύπτουν επαρκώς όλους τους χώρους. 

 

Σε περίπτωση Ζημιάς που μπορεί ν’ αποτελέσει βάση για απαίτηση Αποζημίωσης από το 

παρόν Ασφαλιστήριο, ο  Λήπτης της Ασφάλισης ή/και ο Ασφαλισμένος υποχρεούται: 
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α) να ειδοποιήσει την Εταιρεία εγγράφως, το ταχύτερο δυνατό και πάντως μέσα σε οκτώ 

ημέρες το αργότερο από τότε που έλαβε γνώση της Ζημιάς, και να δώσει όλες τις 

αναγκαίες πληροφορίες, στοιχεία, έγγραφα που σχετίζονται με τις περιστάσεις και τις 

συνέπειες της επέλευσης της Ζημιάς που ζητάει η Εταιρεία. Ο Αντισυμβαλλόμενος δεν 

μπορεί να επικαλεσθεί άγνοια της επέλευσης της Ασφαλιστικής Περίπτωσης, αν τούτο 

οφείλεται σε βαριά του αμέλεια. 

 

β) να λαμβάνει όλα τα κατάλληλα μέτρα  για την αποφυγή ή μείωση της Ζημιάς και να 

ακολουθεί τις οδηγίες της Εταιρείας. Οφείλει ειδικότερα να μεταχειριστεί όλα τα μέσα για 

την καταστολή του κινδύνου, για τη διάσωση των Ασφαλισμένων Αντικειμένων και τη 

συντήρησή τους και να πράξει οτιδήποτε άλλο θα έκανε για την προστασία του δικού του 

συμφέροντος, αν δεν ήταν Ασφαλισμένος. Οφείλει να διατηρήσει, μέχρι να έρθει 

εκπρόσωπος ή Πραγματογνώμονας της Εταιρείας τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα που 

διασώθηκαν στην κατάσταση και στη θέση που βρέθηκαν μετά τη Ζημιά, παίρνοντας 

συγχρόνως όλα τα κατάλληλα μέτρα ώστε να εμποδίσει την αύξησή της. Αν το Ασφάλισμα 

καλύπτει μέρος μόνο της Ζημιάς, η Εταιρεία υποχρεούται να αποδώσει μόνο ανάλογο 

μέρος των εξόδων, εκτός αν τα έξοδα δημιουργήθηκαν αποκλειστικά μετά από οδηγίες της 

Εταιρείας. Η υπαίτια παράβαση από το Λήπτη της Ασφάλισης ή/και Ασφαλισμένο των 

υποχρεώσεων αυτών παρέχει το δικαίωμα στην Εταιρεία να ζητήσει Αποζημίωση. 

 

γ) να διευκολύνει και να δίνει κάθε δυνατή και εύλογη βοήθεια στους εκπροσώπους ή 

στους Πραγματογνώμονες της Εταιρείας, για τη διαπίστωση της επέλευσης της 

Ασφαλιστικής Περίπτωσης, τα αίτια και τις περιστάσεις κάτω από τις οποίες επήλθε, 

καθώς και την εκτίμηση των απαιτήσεων. 

 

δ) Ο Πραγματογνώμονας ή εκπρόσωπος της Εταιρείας έχει το δικαίωμα, αν είναι παρών 

τη στιγμή που εκδηλώνεται ο καλυπτόμενος κίνδυνος ή στη διάρκεια της εξέλιξής του ή 

αμέσως μετά, να διατάζει ή να εμποδίζει τη μεταφορά του Ασφαλισμένου Αντικείμενου. Αν 

παρουσιαστεί ανάγκη να καταστραφούν ή να υποστούν βλάβη κάποια αντικείμενα για να 

ανασταλεί η εξέλιξη του κινδύνου ή για τον ίδιο λόγο να γίνει κατεδάφιση του κτιρίου, όπου 

είναι εγκατεστημένα τα Ασφαλισμένα Αντικείμενα, η Εταιρεία έχει την υποχρέωση να 

καταβάλει Αποζημίωση για τις Ζημιές που αποδεικνύεται ότι προέκυψαν έτσι. 
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ε) Μέσα σε 10 ημέρες από τη Ζημιά, ο Λήπτης της Ασφάλισης οφείλει να υποβάλει στην 

Εταιρεία λεπτομερή έκθεση, που θα αναφέρει την αιτία και την έκτασή της, τα μέσα που 

χρησιμοποιήθηκαν για να την καταστείλουν ή περιορίσουν και κάθε άλλη σχετική 

λεπτομέρεια. Οφείλει ακόμη να δώσει σημείωμα όπου θα καταγράφει τα Ασφαλισμένα 

Αντικείμενα τα οποία υπήρχαν κατά τη στιγμή της Ζημιάς, καθώς και εκείνα τα οποία αν 

και βρίσκονταν αλλού, ήταν ομαδικά ασφαλισμένα, κάνοντας διάκριση μεταξύ εκείνων που 

διασώθηκαν και εκείνων που καταστράφηκαν ή έπαθαν βλάβη. Το περιεχόμενο του 

σημειώματος αυτού πρέπει να δικαιολογείται από τα εμπορικά βιβλία του Ασφαλισμένου.  

 

στ) Να ανακοινώνει ή να αποστέλλει αμέσως στην Εταιρεία κάθε δικαστικό ή εξώδικο 

έγγραφο, ή απαίτηση που πληροφορείται ή λαμβάνει και σχετίζεται με τη Ζημιά. 

 

Η υπαίτια παράβαση από τον Λήπτη της Ασφάλισης  ή/και Ασφαλισμένο των 

υποχρεώσεών του αυτών, παρέχει το δικαίωμα στην Εταιρεία να ζητήσει την 

αποκατάσταση της Ζημιάς της. 

 

19. Περιορισμός της ευθύνης της Εταιρείας λόγω διεθνών απαγορεύσεων εμπορικών 

συναλλαγών  

H Εταιρεία δεν παρέχει κάλυψη, ούτε υποχρεούται σε καταβολή οποιασδήποτε 

αποζημίωσης ή οποιουδήποτε χρηματικού  ποσού με βάση το παρόν ασφαλιστήριο 

συμβόλαιο, στο βαθμό που η παροχή της εν λόγω κάλυψης και/ή η καταβολή της εν λόγω 

αποζημίωσης ή του εν λόγω χρηματικού ποσού θα εξέθετε την Εταιρεία στον κίνδυνο 

επιβολής κύρωσης, απαγόρευσης ή περιορισμού σύμφωνα με τις αποφάσεις των 

Ηνωμένων Εθνών, ή  επιβολής εμπορικών ή οικονομικών κυρώσεων σύμφωνα με τους 

νόμους και τους κανονισμούς οποιασδήποτε δικαιοδοσίας που θα διέπει την Εταιρεία. 
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20. Εξαίρεση Ζημιών από μετάδοση / μεταφορά «ιών» (825) 

Δεν αποτελεί καλυπτόμενο κίνδυνο και εξαιρείται, απώλεια που προέρχεται ή προκαλείται 

άμεσα ή έμμεσα από: 

1. την απώλεια, μεταβολή/μετατροπή ή ζημιά  

ή 

2. τη μείωση της λειτουργικότητας, διαθεσιμότητας ή λειτουργίας,  

συστήματος ηλεκτρονικού υπολογιστή, μηχανογραφικού εξοπλισμού (hardware), 

προγράμματος, λογισμικού (software), δεδομένων, συστήματος αποθήκευσης 

πληροφοριών, μικροεπεξεργαστή, ενσωματωμένου ή ολοκληρωμένου κυκλώματος ή 

παρόμοιας συσκευής που βρίσκεται μέσα σε εξοπλισμό ηλεκτρονικού υπολογιστή, η 

οποία οφείλεται σε κακόβουλη ή εκ προθέσεως ή εξ αμελείας μετάδοση/μεταφορά 

(ηλεκτρονικά ή με άλλο τρόπο) προγράμματος ηλεκτρονικού υπολογιστή το οποίο 

περιλαμβάνει κακόβουλο και/ή ζημιογόνο κώδικα (εντολή προγραμματισμού), 

περιλαμβανομένων – ενδεικτικά και όχι περιοριστικά- «ιών» γνωστών με τις αγγλικές 

ονομασίες “virus”, “worm”, “logic bomb” ή “trojan horse”, ή τυχόν άλλες, και τα οποία 

μπορούν να αναγνωριστούν ως το αίτιο της απώλειας.2 

 

21. Εξαίρεση Κυβερνοχώρου  (Cyber Loss Exclusion Clause LMA5410 (Amended)) (863) 

1. Ανεξάρτητα από κάθε αντίθετη διάταξη  του παρόντος Ασφαλιστηρίου ή οποιασδήποτε 

πρόσθετης πράξης αυτού, το παρόν Ασφαλιστήριο εξαιρεί και δεν καλύπτει κάθε 

απώλεια, ζημιά, ευθύνη, κόστος ή δαπάνη οποιασδήποτε φύσης, που άμεσα ή έμμεσα  

προκαλείται από, έχει ως αποτέλεσμα, προκύπτει από, αποδίδεται σε ή συνδέεται με: 

 

1.1 Οποιαδήποτε απώλεια, αλλοίωση ή ζημιά ή μείωση λειτουργικότητας, 

διαθεσιμότητας ή λειτουργίας ενός Υπολογιστικού Συστήματος, εκτός εάν 

υπάγεται στις διατάξεις της παρακάτω παραγράφου 2. 

 

1.2 Οποιαδήποτε απώλεια χρήσης, μείωση λειτουργικότητας, επισκευή, 

αντικατάσταση, αποκατάσταση ή αναπαραγωγή οποιωνδήποτε Δεδομένων, 

συμπεριλαμβανομένου οποιουδήποτε ποσού σχετίζεται με την αξία των 

Δεδομένων αυτών. 
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2. Με την επιφύλαξη  των λοιπών όρων, προϋποθέσεων και εξαιρέσεων που 

περιλαμβάνονται στο παρόν Ασφαλιστήριο, αυτό θα καλύπτει υλική ζημία στην 

ασφαλισμένη περιουσία και κάθε τυχόν Χρονική Απώλεια και οποιαδήποτε σχετική με 

τη διευθέτηση της ζημιάς δαπάνη, όταν η υλική ζημιά προκαλείται άμεσα από 

οποιονδήποτε από τους ακόλουθους κινδύνους, υπό την προϋπόθεση ότι αυτοί 

καλύπτονται από το παρόν Ασφαλιστήριο :  

Πυρκαγιά, κεραυνός, έκρηξη, πρόσκρουση αεροσκάφους ή οχήματος, πτώση 

αντικειμένου, ανεμοθύελλα, καταιγίδα, χαλάζι, τυφώνας, κυκλώνας, ανεμοστρόβιλος, 

σεισμός,  ηφαιστειακή έκρηξη, παλιρροιακό κύμα (τσουνάμι), πλημμύρα, παγετός, 

βάρος χιονιού κατολίσθηση, καθίζηση, απεργίες, οχλαγωγίες, πολιτικές ταραχές, και 

κακόβουλη πράξη.  

 

Ορισμοί 

- Υπολογιστικό Σύστημα νοείται οποιοσδήποτε υπολογιστής,  υλισμικό (hardware), 

λογισμικό (software), σύστημα επικοινωνίας, ηλεκτρονική συσκευή 

(συμπεριλαμβανομένων ενδεικτικά αλλά όχι περιοριστικά έξυπνων τηλεφώνων, 

φορητών υπολογιστών, ταμπλετών (tablets), φορητών συσκευών), διακομιστών, 

cloud ή μικρο – ελεγκτών συμπεριλαμβανομένων οποιωνδήποτε παρόμοιων 

συστημάτων ή οποιωνδήποτε παραμετροποιήσεων των ανωτέρω, 

συμπεριλαμβανομένης οποιασδήποτε σχετιζόμενης συσκευής εισόδου, εξόδου, 

συσκευής αποθήκευσης δεδομένων, δικτυακού εξοπλισμού ή συστήματος 

αντιγράφων ασφαλείας. 

 

- Δεδομένα νοούνται οι πληροφορίες, τα γεγονότα, οι έννοιες, ο κώδικας ή άλλες 

πληροφορίες οιασδήποτε φύσης που καταγράφονται ή μεταδίδονται σε μορφή 

κατάλληλη για χρήση, πρόσβαση, επεξεργασία, μετάδοση, ή αποθήκευση σε ένα  

Υπολογιστικό Σύστημα. 

 

- Χρονική Απώλεια νοείται η διακοπή λειτουργίας επιχείρησης, η τυχαία διακοπή 

λειτουργίας  ή οποιαδήποτε άλλη επακόλουθη απώλεια. 
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Γενικές πληροφορίες 

 
Καθημερινά 09.00 -18.00 στο 210 930800 -επιλογή 7 (Εξυπηρέτηση Πελατών), αναφέροντας τον 

αριθμό συμβολαίου 2394774 και τον αριθμό παροχής ηλεκτρικού ρεύματος 

Live Chat –από το site www.eurolife.gr 

Email επικοινωνίας : info@eurolife.gr 

 

 Για περιπτώσεις αναγγελίας Ζημίας 
 

Καθημερινά 09.00 - 17.00 στο 210 9303800 -επιλογή 6 (Αποζημιώσεις γενικών ασφαλειών) 

αναφέροντας τον αριθμό συμβολαίου 2394774 και τον αριθμό παροχής ηλεκτρικού ρεύματος. 

Email επικοινωνίας : info@eurolife.gr 
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